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ATA DA 8ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2012 DO CONSELHO 

UNIVERSITÁRIO 

Chapecó-SC, 07 de dezembro de 2012. 

 

Aos sete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e doze, às catorze horas e dois 1 

minutos, no Auditório da Unidade Seminário do Campus Chapecó da UFFS, em Chapecó-2 

SC, foi realizada a 8ª Sessão Extraordinária do Conselho Universitário – CONSUNI, da 3 

Universidade Federal da Fronteira Sul – UFFS, presidida pelo presidente do Conselho 4 

Universitário, Jaime Giolo. Fizeram-se presentes à sessão por videoconferência os 5 

seguintes conselheiros: Antonio Inácio Andrioli (Vice-Reitor pro tempore); Joviles Vitório 6 

Trevisol (Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação); diretores de campi: Ilton Benoni da 7 

Silva (Campus Erechim); Edemar Rotta (Campus Cerro Largo); Paulo Henrique Mayer 8 

(Campus Laranjeiras do Sul); João Alfredo Braida (Campus Realeza); representantes 9 

docentes: Antônio Alberto Brunetta, Antonio Marcos Correa Neri, Tarcísio Kummer, 10 

Christy Ganzert Gomes Pato, Leonardo Rafael Santos Leitão, Luciano Lores Caimi, Marcos 11 

Roberto dos Reis, Dênio Duarte e Vicente Neves da Silva Ribeiro (Campus Chapecó); 12 

Benedito Silva Neto, Francieli Matzembacher Pinton, Ildemar Mayer, Herton Castiglioni 13 

Lopes e Iara Denise Endruweit Battisti (Campus Cerro Largo); Gismael Francisco Perin, 14 

Thiago Ingrassia Pereira e Maria Silvia Cristofoli (Campus Erechim); Cristiano Augusto 15 

Durat, Joaquim Gonçalves da Costa, Luis Claudio Krajevski, Josuel Alfredo Vilela Pinto 16 

(Campus Laranjeiras do Sul); Aparecido Francisco Bertochi dos Santos, Rozane Aparecida 17 

Toso Bleil e Wagner Tenfen (Campus Realeza); representantes técnicos administrativos: 18 

Ana Maria Jung de Andrade e Juliano Collet (Campus Chapecó) Diego dos Santos Borba 19 

(Campus Cerro Largo), Fernando César Rosset Biazin (Campus Erechim), Fernando Zatt 20 

Schardosin (Campus Laranjeiras do Sul), Silvani da Silva (Campus Realeza); 21 

representante discente: Eloir Faria de Paula (Campus Laranjeiras do Sul); não 22 

compareceram à sessão por motivos justificados os conselheiros: Claudia Finger-23 

Kratochvil (Pró-Reitora de Graduação); Danilo Enrico Martuscelli (repres. docente do 24 

Campus Chapecó); Anderson André Genro Alves Ribeiro e Daniella Reche (repres. 25 

docentes do Campus Erechim); Adolfo Firmino da Silva Neto (repres. docente do Campus 26 

Realeza); Leidiane Aparecida da Cruz (repres. discente do Campus Erechim); não 27 

compareceram à sessão os conselheiros: Geraldo Ceni Coelho (Pró-Reitor de Extensão e 28 

Cultura); Péricles Luiz Brustolin (Pró-Reitor de Administração e Infraestrutura); Vicente de 29 
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Paula Almeida Júnior (Pró-Reitor de Planejamento); Siomara Aparecida Marques (repres. 30 

docentes do Campus Laranjeiras do Sul); Marcos Roberto da Silva (repres. docente do 31 

Campus Realeza); Carolina Bernardo e Fabiana Zuliani (repres. discentes do Campus 32 

Chapecó); Maurício Kasper (repres. discente do Campus Cerro Largo); Giovana Paludo 33 

Giombelli (repres. discente do Campus Realeza); Marlene Catarina Stochero (repres. da 34 

comunidade externa – RS); Marlo Flávio Tessaro (repres. da comunidade externa – SC); 35 

Nelson Gomes (repres. da comunidade externa – PR); participaram da sessão os seguintes 36 

conselheiros suplentes, no exercício da titularidade: Fabrício Bueno Borges dos Santos 37 

(repres. docente do Campus Chapecó); Gean Delise Leal Pasquali Vargas e Nauíra Zanardo 38 

Zanin (repres. docentes do Campus Erechim); Carina Franciscato (repres. docente do 39 

Campus Realeza); Vinícius Fruscalso Maciel de Oliveira (repres. discente do Campus 40 

Erechim); a servidora Andressa Sebben substituiu, na sessão, a Pró-Reitora de Graduação. 41 

Iniciada a sessão, passou-se à Ordem do Dia: 1.1 Minuta do Regimento Geral. O presidente 42 

declarou que, de acordo com decisão do Conselho, na 6ª Sessão Extraordinária de 2012, a 43 

presente sessão seria destinada à apreciação dos artigos referentes aos órgãos de base e de 44 

suas respectivas propostas de emendas e substituição. Em seguida, passou a palavra aos 45 

proponentes das alterações, conselheiros Vicente Neves da Silva Ribeiro, João Alfredo 46 

Braida, Edemar Rotta e Christy Ganzert Gomes Pato, os quais apresentaram as concepções 47 

de órgãos de base que os levaram a elaborar suas respectivas propostas. Cada um dos 48 

conselheiros sintetizou seu entendimento quanto à dinâmica de funcionamento dos órgãos 49 

de base no contexto da UFFS. Em seguida, abriu-se espaço para debate. O plenário 50 

posicionou-se acerca das propostas. Houve ainda longa discussão em relação às 51 

consequências institucionais a partir da organização das unidades de base, especialmente 52 

quanto ao fortalecimento ou enfraquecimento do campus e, ainda, sobre qual o princípio 53 

mais adequado para nortear a implementação das novas estruturas, se epistemológico ou da 54 

eficiência administrativa. Da discussão realizada, sintetizaram-se as seguintes propostas de 55 

encaminhamento, especificamente sobre os artigos referentes aos órgãos de base: I – 56 

apreciar minuciosamente cada uma das propostas de alteração/emenda à minuta substitutiva 57 

(minuta original), especialmente as propostas de substituição do texto; II – apreciar os 58 

artigos um a um tendo como referência a minuta original e, a partir desta, analisar as 59 

propostas de alteração; III – escolher uma das grandes propostas de substituição à minuta 60 

original sem prejuízo de alterações posteriores; IV – incumbir os conselheiros proponentes 61 

de alterações (Vicente Neves da Silva Ribeiro, João Alfredo Braida, Edemar Rotta e Christy 62 
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Ganzert Gomes Pato) de produzir uma síntese que contemple todas as propostas, 63 

considerando também a discussão realizada nesta 8ª sessão extraordinária. Na sequência, a 64 

proposta “IV” foi aprovada por consenso pelo plenário. Decidiu-se que a síntese deverá ser 65 

produzida com brevidade e encaminhada a todos os conselheiros, que poderão enviar 66 

emendas até o dia 26 de janeiro de 2013. A partir das sugestões de emendas, os conselheiros 67 

Vicente Ribeiro, João Alfredo Braida, Edemar Rotta e Christy Pato farão nova síntese, a ser 68 

apreciada pelo Conselho no mês de fevereiro de 2013. Em tempo: o presidente propôs 69 

realizar sessões extraordinárias para apreciação da minuta do Regimento Geral no mês de 70 

fevereiro de 2013, após o recesso do CONSUNI. O plenário aprovou a proposta. Sendo 71 

dezessete horas e vinte e quatro minutos, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, 72 

da qual eu, Stefani Daiana Kreutz, Secretária dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata 73 

que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pelo presidente. 74 


